ANOMUHUA N ero coeaAnNHEeHUS

BeinonHun: Hapaesuesnd Muxaun
9b



[lonoxeHwue B [lepmnoanyeckou
cucTeme

* ANOMUHUW pacnonaraeTcd B 3 nepuoae, B
rmaBHOW noarpynne 3 rpynnol.

* [lopagkoBbI HOMep anemMeHTa — 13
e OTHOCUTENbHaga atToMmHasa macca — 27

 ANIOMUHUN — MEeTanm, coeanHeHusd
KOTOpOro obnagatot amgoTepHbIMUK
CBOUCTBaMM.




CTpoeHne atoma antoMNHUS

« 3apsaq sapa atoma antoMmMHUA +13
* B atome 3 aHepreTnyecknx ypoBHS

* INEKTPOHHasa obonovka atoma arntoMUHUS
COOEPXKNT S- N p-3NEKTPOHbI

* Ha BHeLWLIHEM 3NEKTPOHHOM YPOBHE 3
3NEeKTPOHA (2 — crnapeHHbIX s-3reKkTpoHa n 1
— HECNAaPEHHbIN P-3NEKTPO higeme—




HaxoxaeHwue B npupoae

* [1o pacnpocTpaHeHHOCTU B 3eMHOW KOpe
antoMUHUN 3aHUMAET 3-e MECTO Mnocrne
Kncrnopoaa v KpeMHUs cpeau BCEX aTOMOB
n 1-e MECTO — CPeaN MeTasoB.
BcTpeyaeTcs TONbKO B COCTaBE




[lony4yeHne antoMmnHuS

* Bnepsble antoMnuHUM Obln Nony4yeH
OaTtcknm pmankom [aHCoOM OpcTegom B
1825 rogy AencTBMemM amarnbrambl Kanus
Ha xnopug antoMUHNA C NocneayoLlen
OTFOHKOW pTYTU. Ha3BaHMe anemMeHTa
obpasoBaHo OT Nnart. aluminis — KBacLibl.

* AICI3 + 3K = 3KCI + Al

* B HacTodlee BpemMsa antoMUHNA NOSy4atroT
3N1eKTPOSIN30M OoKcuaa:

« 2AI203 = 4Al + 302 — 3352 KX



dPunsnyeckme CBOUCTBa

[1nOTHOCTb 2698,9 Kr/Mm3;
tnn 660,24°C;
tkun OKOMno 2500°C;

ANMOMUHUN COYETaET BECbMa LIEHHbIV KOMIMIEKC
CBOWCTB: Manyto NyIOTHOCTb, BbICOKKE
TENMonpoBOA- HOCTb U ANIEKTPUYECKYIO
NPOBOAMMOCTb, BbICOKYH NNAaCTUYHOCTL U
XOPOLLY KOPPO3MOHHYH CTOMKOCTb, obrnagaet
BbICOKOW OTpa)aTenbHOW CI'IOCO6HOCTI:+O Onn3komn
K cepebpy (OH oTpaxkaeT A0 90% nagatoLen
CBETOBOW 3HEPIruun).

Ha Bo3gyxe antoMnHUX NOKpbIBAETCA TOHKOU, HO
O4Y€Hb NPoYHOM NNeHKon okcuaa Al203,
3awuiiarowenn metann ot AanbHeuLWero

OKNCIIEHNA U o6ycnosn|/|Barou.|,e|‘/'| €lro BbICOKHUE
ALUTIAVFONNNAMOLULULIA CRAINATRA



Xnmumyeckme cBoucTaa

« OKucnsgercs Ha Bo3ayxe:

4Al + 302 = 2A1203
4| Al - 3é — Al+3 oknucrneHue, BOCCTaHOBUTESb
3|02 + 4é — 20-2 BOCCTaHOBIIEHNE, OKUCITUTENb
* BbiTecHsaeT Bogopoa 13 BoAbl

2Al + 6H20 = 2AI(OH)3 + 3H21
4| Al - 3é — Al+3 oKucrneHme,BOCCTaHOBUTESNb
3| 2H + 2é — H20 BocCTaHOBNEHUNE, OKUCITUTESb



Xnmumyeckme cBoucTaa

* B3anmogeuncTByeT C KUcrnotamum:

2A
2A
2A

+6
+ 6
+6

Cl = 2AICI3 + 3H21
+ 6Cl = 2Al + 6Cl+ 3H21
= 2Al + 3H21

* B3anmogeuncTByeT Co Lenovyamu:

2A
2A
2A

+ 2
+ 2
+ 2

20 + 2NaOH = 2NaAlO2 + 3H21

H20 + 2Na + 20H = 2Na+ + 2Al02 + 3H21

20 + 20H- = 2Al02- + 3H27



Xnmumyeckme cBoucTaa

 BbiTecHAeT meTannbl U3 X OKCUOO0B
(antoMUHOTEPMUSA):

8Al + 3Fe304 = 9Fe + 4Al1203

8| |AIO-3e — Al+3 — oKucneHwue,
BOCCTAHOBUTENb

3|24 |Fe+2 + 2€é — Fe0O — BOCCTAHOBIEHUE, OK-Ib
3 |2Fe+3 + 6€ — 2Fe0 — BOCCTAHOBIEHME, OK-N




CoegnHeHua antommHnsa. Okeunag

» O4yeHb TBEPAbIN NOPOLLOK OEeNOro LBeTa.
» ObpasyerTcs:
a) NPV OKNCNEHUN UITN TOPEHNN aNFOMUHUSA:
4Al + 302 = 2A1203
0) B peakuum antoMmMHOTEPMUMN:
2Al + Fe203 = 2Fe + Al203

B) NpU TEPMNYECKOM Pa3SIOKEHUM
rmgpokcuaa:

2AI(OH)3 = Al203 + H20



XUMUNYECKME CBOUCTBA OKCUaa
artoMNHUSA

Al203 no xapaktepy am@OoTePHbLIN OKCUA.
B3anmogencTByerT:

a) C KUCrnoTamm:

Al203 + 3H2S04 = Al2(S04)3 + 3H20
Al203 + 6H+ + 35042- = 2AI3+ + 35042- + 3H20
Al203 + 6H+ = 2AI3+ + 3H20

©) co weno4vyamu:
Al203 + 6NaOH = 2Na3AlO3 + 3H20
Al203 + 6Na + 60H = 6Na + 2AI03 + 3H20
Al203 + 60H = 2Al03 + 3H20




[ ngpokecuna antoMmnMHUSA

* benbin HepacTBOpUMLIN B BOAE NOPOLLOK
 [lposaBnaeT am@oTepHbIE CBOUCTBA.

* Bzanmopgencreyer:

a) C KUCrnoTamMm:
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NO3 = Al(NO3)3 + 3H20
+ 3NO3 = Al + 3NO3 + 3H20
= Al + 3H20

©) co weno4vyamu:

)3 + 3KOH = K3AIO3 + 3H20

)3 + 3K + 30H = 3K+ + AlO3 + 3H20
)3 + 30H = AlO3 + 3H20
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[lpumeHeHne coegnHeHUN
arntoMNHUGA




BbiBOA

» Taknm obpasom, coeanHeHNsT antoMUHUS
MCMNONb3YHTCA B HALLUEW XXM3HU MOYTH
eXXegHEBHO B pa3HbIX cdpepax HalLeN
XN3HU. OHM o4eHb BaXkHbl Ang nogeun. A
He NpeacTaBnsAo CBOK XN3Hb be3
coeaVNHEHNN antoMNUHUA, MOTOMY YTO S
Nonb3yCb UMU eXXeQHEBHO.



Cnacnbo 3a BHumMmaHue!



